

EL NUEVO GOBIERNO

Antes de exponer la norma de conducta a que han de ajustarse nuestros actos en relación con el Gobierno, hemos de hacer unas consideraciones preliminares.

La responsabilidad de Sánchez de Toca

Señalamos, en primer término, las graves responsabilidades contraídas en esta crisis por el señor Sánchez de Toca, responsabilidades que culminaron en la jornada de ayer. Es un hecho cierto que en estos días, como en otras crisis, el actual presidente del Consejo ha buscado el Poder, lo ha solicitado, ha trabajado arduamente por conseguirlo. Muchas veces le fué adversa la fortuna y ayer, al fin, logró convertir sus sueños en realidad. En tan rudo batallar por la conquista del Poder, nadie ha empujado al señor Sánchez de Toca, fuera de su propio deseo; pero deseo tan fuerte que, para servirlo desahogado, en diversas ocasiones, implícitamente, la autoridad de su jefe y en aquellas y ahora contrarío los deseos de muchos de sus correligionarios.

de Toca. Grande es su talento, firme su carácter, poderosa e intensa su cultura, profundo su conocimiento de los problemas económicos... Todo eso tiene positivo valor. Pero ¿cómo en sí mismo y en el ministro de Hacienda para hacer sobro de gobierno? No contando, como no cuenta, con otros elementos personales en el Ministerio que ha formado, ¿creo que él y el señor Bugallal se bastan para hacer frente a los complejos y numerosos problemas sometidos hoy al discernimiento del gobernante?

Temeraria nos parece la presunción. Sin embargo, si el señor Sánchez de Toca la alienta, y, con hechos, demuestra que no le faltaban motivos para esa confianza; si da estabilidad a su Gobierno con actitudes iniciativas, lo apoyaremos y aplaudiremos. Mas si ha venido a gobernar no más que mientras tenga el apoyo de las izquierdas, durante el espacio de «una luna» como él dijo hace dos meses—ahí entonces tendremos derecho a decir que nadie, nadie, en los últimos años, ha causado a España y a las derechas tan grave daño como el actual jefe del Gobierno.

Después... No desistimos de nuestro empeño favorable a una concentración conservadora. No queremos creer que, si el señor Sánchez de Toca se viera obligado a dejar el Poder, facilitara el paso a las izquierdas. Queremos convencernos de que el sentimiento patriótico, el simple buen sentido acabarían por imponerse a los prohombres conservadores. No nos creemos mejores que esos políticos, y nosotros, ante el actual Gobierno estamos propicios a olvidarlo todo para no pensar sino en la Patria. Esperamos que así obren todos los conservadores si este Gobierno no logra afianzarse en el Poder.

Después... No desistimos de nuestro empeño favorable a una concentración conservadora. No queremos creer que, si el señor Sánchez de Toca se viera obligado a dejar el Poder, facilitara el paso a las izquierdas. Queremos convencernos de que el sentimiento patriótico, el simple buen sentido acabarían por imponerse a los prohombres conservadores. No nos creemos mejores que esos políticos, y nosotros, ante el actual Gobierno estamos propicios a olvidarlo todo para no pensar sino en la Patria. Esperamos que así obren todos los conservadores si este Gobierno no logra afianzarse en el Poder.

Después... No desistimos de nuestro empeño favorable a una concentración conservadora. No queremos creer que, si el señor Sánchez de Toca se viera obligado a dejar el Poder, facilitara el paso a las izquierdas. Queremos convencernos de que el sentimiento patriótico, el simple buen sentido acabarían por imponerse a los prohombres conservadores. No nos creemos mejores que esos políticos, y nosotros, ante el actual Gobierno estamos propicios a olvidarlo todo para no pensar sino en la Patria. Esperamos que así obren todos los conservadores si este Gobierno no logra afianzarse en el Poder.

Después... No desistimos de nuestro empeño favorable a una concentración conservadora. No queremos creer que, si el señor Sánchez de Toca se viera obligado a dejar el Poder, facilitara el paso a las izquierdas. Queremos convencernos de que el sentimiento patriótico, el simple buen sentido acabarían por imponerse a los prohombres conservadores. No nos creemos mejores que esos políticos, y nosotros, ante el actual Gobierno estamos propicios a olvidarlo todo para no pensar sino en la Patria. Esperamos que así obren todos los conservadores si este Gobierno no logra afianzarse en el Poder.

Carta del Duque del Infantado

EN JUSTA DEFENSA

Réplica a un artículo de «El Sol»

«El Sol», diario disolvente como el que más, que un día ataca a la Religión, otro a la Corona, otro a la paz pública, y siempre, en fin, a cuanto sea cimiento o aglutinante de la sociedad española, también ha arremetido, con cargos injustos, basados en hechos inexactos, contra el señor Duque del Infantado, por el artículo que en estas columnas publicó el ilustre procer.

Porque ese artículo, como decimos, se publicó en EL DEBATE, reproducimos la respuesta que a «El Sol» da el Duque del Infantado; y nada decimos en defensa de éste, porque él sabe defenderse bien, como pueden ver los lectores en la carta que el Duque ha enviado a «El Sol», y que dice así:

«El señor duque del Infantado ha dirigido a «El Sol» la siguiente carta: «A mi regreso del campo, esta noche, apenas resuelto del sueño de que me ha habido víctima «El Sol», cayendo de plano sobre mi cuerpo en la era de un estéril coto de paja, por mi transformado en finca agrícola, caen sobre mi alma, más abrasadores aún, en forma de injustos desdenes o intemperancias, los rayos que fulminan «El Sol» de esta mañana, en su artículo de fondo, contra mí y contra los señores marqués de la Torre y marqués de Viana, atribuyéndome caprichosamente participación misteriosa y anticonstitucional en el desarrollo de la presente crisis, con el correspondiente escándalo de que «personajes de tan decorativo renombre, que nada tienen que ver con los anhelos de España», a quienes califica de favoritos y comensales, se atreven, atentando títulos, a pensar y opinar, derecho, sin duda, reservado a los abandonados de la fortuna.»

Debo decir que los que con desdén olímpico llaman a «El Sol» palaciegos son el jefe superior y montero mayor de Su Majestad, que, según costumbre de la Corte española, y de todas las Cortes del mundo, en éstos y en todos los tiempos, tienen el máximo de servidumbre, que es el máximo de honor, y que ellos, con los gentileshombres, son los que anuncian las visitas, abren las puertas, llevan los recados, reciben diariamente órdenes, todo lo que, en suma, hacen en nuestras casas nuestros servidores, y por lo cual aquellos señores no han hecho más que cumplir con su deber cuando en estos días han ido a avisar y dar cita y llevar recados a los personajes políticos que Su Majestad ha tenido a bien consultar, y no tendrán, seguramente, por qué defenderse de ataques que sólo pueden dirigírseles los que ignoran esas formas del protocolo, que harán reír a los soberbios demócratas, pero que acatan sin desdoro los que en el Rey ven la suprema, pura y viva representación de España.

El articulista anónimo, después de afirmar que «yo nada tengo que ver en los anhelos de España, cuya opinión, ni aun su eco más pequeño puedo representar», añade: «¿quién los llama a estas andanzas?», y termina mofándose de nuestro españolismo, suponiendo que mi intervención es un rato más de ocio perdido en los deportes.

«Hay derecho a decir eso de quien encuentra pocas horas de las horas del día para atender las empresas que desde hace más de veinte años ocupan en bien de España toda mi fortuna y actividad?»

«¿Quo tibi tiene nada que ver en los anhelos de España quien acometió, cuando parecía locura, la traida de diez mil caballos de fuerza a Madrid y de un caudal más puro y abundante que el del Lozoya sin subvención alguna y recibiendo como solo premio de la política española el despojo de sus derechos, el quebranto de su salud y el riesgo grave de su fortuna?»

«¿Quien ha transformado en Castilla, en Navarra, en Logroño, en Andalucía, extensos e improductivos latifundios en huertas terrazas, en viñedos y olivares que dan vida a millones de ciudadanos, anticipándose a las reivindicaciones obreras: quien vendió los valores extranjeros, de tan cómoda administración, para explotar industrias, fábricas, pantanos, camalés, que tiene que ver nada en los anhelos de España?»

«¿No puede conocer nada, nada de la opinión española, ni aun su eco de su «mínima parte» (como dice el articulista), quien lleva veintidós años consecutivos representando un cinco años de tan verdadera opinión como el de Zumaya, con carácter de independiente, a través y despecto de tan distintos Gobiernos y de once Cortes generales, y no habiendo sido nunca derrotado, y habiendo pasado por propio derecho al Senado en esta legislatura, como representante de la gran propiedad, fundamento principal de la riqueza pública?»

«¿No es pueril que se crea con superior derecho a dar su opinión el autor del artículo, cualquiera que sea su nombre y condición?»

«Porque si es excesiva mi inteligencia, vulgar mi ilustración y dición, y nula mi elocuencia, y por ello, reconociéndolo así he rebatido en lo posible mi intervención en el Parlamento y en la Prensa cuando la he intentado ejercer en defensa de mi Rey y de mi patria, no he sido sin encontrar eco, y grande, en millones de tarjetas, cartas, telegramas y visitas de todas las clases sociales, y cuyo resultado me ha obligado a dar mi opinión por mi propia y exclusiva cuenta, sin ningún género de altas inspiraciones, que no necesita quien sabe cumplir sus deberes, con el derecho que me da mi historia, mis antecedentes y mis juramentos, que cumplo defendiendo en mi persona lo que en ella se haya pensado acatar. Y no deja de ser extraño que precisamente merezca demuestos de «El Sol», quien, abandonando preferentes posiciones de la vieja tradición, desciendo a la palestra igualitaria de la discusión rotatoria en los juicios emitidos en «A B C» y en el artículo de EL DEBATE, única actuación por mi tenida en estos días, en los que he presentado con pena, como tantos otros españoles que no me dieran con la política, cómo en el «santuario de las leyes» se pierde el tiempo en estériles y groseras discusiones y en atenuadas intrigas, mientras el hambre, la miseria y la emigración reclaman de los Gobiernos y de las Cortes medidas previas con grande urgencia. Y porque como caballero y como cristiano no digo más que la verdad escueta, sin reserva alguna, me duele, mucho más que a «El Sol», la hipotética falta de coherencia que nos atribuye, que este periódico, que aspira a reflejar la opinión española, dé tan fácil acogida a hechos inexactos.—EL DUQUE DEL INFANTADO.»

Carta del Duque del Infantado

EN JUSTA DEFENSA

Réplica a un artículo de «El Sol»

«El Sol», diario disolvente como el que más, que un día ataca a la Religión, otro a la Corona, otro a la paz pública, y siempre, en fin, a cuanto sea cimiento o aglutinante de la sociedad española, también ha arremetido, con cargos injustos, basados en hechos inexactos, contra el señor Duque del Infantado, por el artículo que en estas columnas publicó el ilustre procer.

Porque ese artículo, como decimos, se publicó en EL DEBATE, reproducimos la respuesta que a «El Sol» da el Duque del Infantado; y nada decimos en defensa de éste, porque él sabe defenderse bien, como pueden ver los lectores en la carta que el Duque ha enviado a «El Sol», y que dice así:

«El señor duque del Infantado ha dirigido a «El Sol» la siguiente carta: «A mi regreso del campo, esta noche, apenas resuelto del sueño de que me ha habido víctima «El Sol», cayendo de plano sobre mi cuerpo en la era de un estéril coto de paja, por mi transformado en finca agrícola, caen sobre mi alma, más abrasadores aún, en forma de injustos desdenes o intemperancias, los rayos que fulminan «El Sol» de esta mañana, en su artículo de fondo, contra mí y contra los señores marqués de la Torre y marqués de Viana, atribuyéndome caprichosamente participación misteriosa y anticonstitucional en el desarrollo de la presente crisis, con el correspondiente escándalo de que «personajes de tan decorativo renombre, que nada tienen que ver con los anhelos de España», a quienes califica de favoritos y comensales, se atreven, atentando títulos, a pensar y opinar, derecho, sin duda, reservado a los abandonados de la fortuna.»

Debo decir que los que con desdén olímpico llaman a «El Sol» palaciegos son el jefe superior y montero mayor de Su Majestad, que, según costumbre de la Corte española, y de todas las Cortes del mundo, en éstos y en todos los tiempos, tienen el máximo de servidumbre, que es el máximo de honor, y que ellos, con los gentileshombres, son los que anuncian las visitas, abren las puertas, llevan los recados, reciben diariamente órdenes, todo lo que, en suma, hacen en nuestras casas nuestros servidores, y por lo cual aquellos señores no han hecho más que cumplir con su deber cuando en estos días han ido a avisar y dar cita y llevar recados a los personajes políticos que Su Majestad ha tenido a bien consultar, y no tendrán, seguramente, por qué defenderse de ataques que sólo pueden dirigírseles los que ignoran esas formas del protocolo, que harán reír a los soberbios demócratas, pero que acatan sin desdoro los que en el Rey ven la suprema, pura y viva representación de España.

El articulista anónimo, después de afirmar que «yo nada tengo que ver en los anhelos de España, cuya opinión, ni aun su eco más pequeño puedo representar», añade: «¿quién los llama a estas andanzas?», y termina mofándose de nuestro españolismo, suponiendo que mi intervención es un rato más de ocio perdido en los deportes.

«Hay derecho a decir eso de quien encuentra pocas horas de las horas del día para atender las empresas que desde hace más de veinte años ocupan en bien de España toda mi fortuna y actividad?»

«¿Quo tibi tiene nada que ver en los anhelos de España quien acometió, cuando parecía locura, la traida de diez mil caballos de fuerza a Madrid y de un caudal más puro y abundante que el del Lozoya sin subvención alguna y recibiendo como solo premio de la política española el despojo de sus derechos, el quebranto de su salud y el riesgo grave de su fortuna?»

«¿Quien ha transformado en Castilla, en Navarra, en Logroño, en Andalucía, extensos e improductivos latifundios en huertas terrazas, en viñedos y olivares que dan vida a millones de ciudadanos, anticipándose a las reivindicaciones obreras: quien vendió los valores extranjeros, de tan cómoda administración, para explotar industrias, fábricas, pantanos, camalés, que tiene que ver nada en los anhelos de España?»

«¿No puede conocer nada, nada de la opinión española, ni aun su eco de su «mínima parte» (como dice el articulista), quien lleva veintidós años consecutivos representando un cinco años de tan verdadera opinión como el de Zumaya, con carácter de independiente, a través y despecto de tan distintos Gobiernos y de once Cortes generales, y no habiendo sido nunca derrotado, y habiendo pasado por propio derecho al Senado en esta legislatura, como representante de la gran propiedad, fundamento principal de la riqueza pública?»

«¿No es pueril que se crea con superior derecho a dar su opinión el autor del artículo, cualquiera que sea su nombre y condición?»

«Porque si es excesiva mi inteligencia, vulgar mi ilustración y dición, y nula mi elocuencia, y por ello, reconociéndolo así he rebatido en lo posible mi intervención en el Parlamento y en la Prensa cuando la he intentado ejercer en defensa de mi Rey y de mi patria, no he sido sin encontrar eco, y grande, en millones de tarjetas, cartas, telegramas y visitas de todas las clases sociales, y cuyo resultado me ha obligado a dar mi opinión por mi propia y exclusiva cuenta, sin ningún género de altas inspiraciones, que no necesita quien sabe cumplir sus deberes, con el derecho que me da mi historia, mis antecedentes y mis juramentos, que cumplo defendiendo en mi persona lo que en ella se haya pensado acatar. Y no deja de ser extraño que precisamente merezca demuestos de «El Sol», quien, abandonando preferentes posiciones de la vieja tradición, desciendo a la palestra igualitaria de la discusión rotatoria en los juicios emitidos en «A B C» y en el artículo de EL DEBATE, única actuación por mi tenida en estos días, en los que he presentado con pena, como tantos otros españoles que no me dieran con la política, cómo en el «santuario de las leyes» se pierde el tiempo en estériles y groseras discusiones y en atenuadas intrigas, mientras el hambre, la miseria y la emigración reclaman de los Gobiernos y de las Cortes medidas previas con grande urgencia. Y porque como caballero y como cristiano no digo más que la verdad escueta, sin reserva alguna, me duele, mucho más que a «El Sol», la hipotética falta de coherencia que nos atribuye, que este periódico, que aspira a reflejar la opinión española, dé tan fácil acogida a hechos inexactos.—EL DUQUE DEL INFANTADO.»

Entrega de las condiciones a Austria

Norteamérica restablece las comunicaciones con Alemania.

Una demostración naval yanqui en el canal de Panamá.

DESPUES DE LA FIRMA. — Ayer fué entregado, en Saint Germain, a la Delegación austriaca, el Tratado de Paz. El acto, al que asistieron los jefes de las Misiones militares aliadas, se verificó sin ceremonial extraordinario (París). La Comisión de la Paz, presidida por Viviani, estudia el informe de Puegh, sobre las cláusulas económicas relativas a las relaciones comerciales con Alemania, tarifas aduaneras, etc. (París). Simons, comisario general de Alemania en Versalles, ha dimitido (Nauven). El Senado ha rechazado la proposición de abolir todas las restricciones impuestas al comercio con Alemania (Washington). Wilson continúa gestionando la ratificación del Tratado de Paz y el pacto de la Liga de las Naciones; según otra versión, el presidente yanqui está dispuesto a aceptar modificaciones (Washington). Foch ha sido nombrado ciudadano honorario de Londres (Londres). NOTICIAS VARIAS. — La huelga marítima se extiende. Sólo en Nueva York hay detenidos 500 vapores, y en los demás puertos del Atlántico pasan de 700. Las pérdidas pasan ya de once millones de dólares (Nueva York). La flota yanqui del Pacífico, compuesta de 200 navios de guerra, se prepara para hacer un cruceiro por el Canal de Panamá (Nueva York). El mariscal Poch se propone escribir sus Memorias de la gran guerra (Londres). El Gobierno yanqui ha reclamado cerca del mejicano, por los últimos incidentes (Washington). Los comunistas húngaros han puesto precio a las cabezas de Renner y Seifs. Ofrecen 500.000 coronas por cada una (París).

BOLETIN EXTRANJERO

El Monarca aclamado

Anoche, a las diez y media, cuando mayor era la animación en el distrito de Chamberí, donde se celebra la verbena del Carmen, se presentó S. M. el Rey, en un coche particular del Nuevo Club, acompañado del general Fernández Silvestre y del marqués de Viana.

Tan pronto como el público se dió cuenta de la presencia del Soberano, rodó el coche, prorrumpiendo en vitores y aclamaciones.

Una vendedora se acercó a D. Alfonso, haciéndole entrega de un ramo de flores. También muchos vendedores le hicieron distintos obsequios.

El Rey se detuvo a hablar con todos, estrechando la mano a gran número de obreros que encontró a su paso.

La simpática conducta del Monarca hizo crecer el entusiasmo, estallando una formidable ovación, que duró todo el tiempo que aquí permaneció en el típico barrio chamberlino.

Ni que decir tiene que la visita del Rey fué objeto de muchos y cariñosos comentarios por parte de todos cuantos se encontraban en la verbena.

D. Alfonso XIII y los prisioneros de guerra

PARIS, 20.—En los salones del periódico satírico «Democrate» ha dado una conferencia sobre el tema «D. Alfonso XIII y los prisioneros de guerra». D. Gabriel Palmer, siendo muy aplaudido.

Las mocitas del barrio

Las pequeñas industrias en España

El procesamiento del Kaiser

Automovilismo, Motorismo, Ciclismo

Ya hay Gobierno

Unión Sporting, vence al Racing

El reparto del botín.—El Camerún y el Togo

EL TREN DE LA VIDA

BOLETIN EXTRANJERO

Protestas yanquis contra el Tratado de Versalles

Desde que han sido conocidas en los Estados Unidos las cláusulas del Tratado de paz impuesto a los alemanes, se han señalado entre los elementos socialistas y liberales vivas manifestaciones de protesta. Reproducimos a continuación algunos documentos que demuestran la importancia del movimiento.

Resolución del partido socialista.

El Comité ejecutivo nacional del partido socialista americano ha redactado el siguiente:

«La diplomacia de las potencias victoriosas anunció un «Pacto» de paz. La paz fué prometida sobre la base de los 14 puntos. Y ha sido concertada sobre la base de Tratados secretos.

El armisticio consagrado en parte las anexiones decididas por los Tratados secretos, y el Tratado de París las ha confirmado. Las deliberaciones a la luz del día se han convertido en registros entre sombras.

De la Conferencia de París salen cinco potencias que deben dominar al mundo por medio de la Liga de Naciones. Apesar de las promesas hechas a los alemanes diferentes veces, por el presidente de los Estados Unidos, de que no se les impondría ninguna penalidad, si derribaban a sus jefes militares, se les ha impuesto una paz que reducirá al pueblo alemán a la esclavitud durante varias generaciones. La amenaza inhumana proférica por la autocracia militar de Alemania, de matar de hambre a Francia e Inglaterra, se dirige ahora contra el pueblo alemán, si éste resiste a ser esclavo de los aliados.

En los países aliados, las leyes y las restricciones supereróticas continúan en vigor. Un sombrío período de reacción ha seguido a la guerra. La Prensa sufre todavía la censura. Las barreras que se oponen a la libertad de comunicaciones entre los pueblos del mundo continúan en pie; las huelgas, por falta de trabajo, aumentan, y el único elemento cierto es la incertidumbre universal.

En presencia de la solución dada a cinco años de guerra, el partido socialista de los Estados Unidos, de acuerdo con el movimiento socialista del extranjero, eleva la voz para protestar contra el horrible escarnio de esa paz de París.

La actitud de la «League of Free Nations Associations».

Por otra parte, la «Sociedad de Defensa de la Liga de Naciones Libres», presidida por J. C. Macdonald, envió al presidente Wilson, a fines de mayo último, el siguiente cablegrama:

«Considerando que la Liga de las Naciones es la parte del Tratado de paz que permite concebir mayores esperanzas, llamamos vuestra atención sobre la circunstancia de que dicha institución está en peligro, por la desconianza engendrada por ciertas cláusulas del Tratado. La opinión liberal insiste sobre los puntos siguientes: Primero. La Alta Silesia no debe ser transferida a Polonia sin plebiscito.

Segundo. Mientras que Francia puede reclamar, con razón, el producto de las minas del Sarre, durante cierto tiempo, nada justifica se plante la cuestión de la soberanía en esa región.

Tercero. El traspaso con carácter permanente del Chantung al Japón es indefinible; pero, aun cuando el traspaso fuera temporal y nominal, la resolución debiera ser proclamada inmediatamente y de origen autorizado.

«C. de ARTEDO

«Nosotros no combatimos por territorios.» (Bonar Law, diciembre de 1916.)

«Los ingleses no hacemos una guerra de conquistas.» (Lloyd George, febrero de 1917.)

«Nuestra victoria no nos proporcionará ni aumentos territoriales, ni extensión ninguna de nuestro imperio.» (Walter Long febrero de 1917.)

«Los ingleses no tienen ningún interés en acrecentar su carga imperial, ni en territorios ni en responsabilidades.» (Asquith octubre de 1914.)

«Durante la guerra desarmamos a los suspirantes, declarando: «Los ingleses no tienen ningún interés en acrecentar su carga imperial, ni en territorios ni en responsabilidades.» (Asquith octubre de 1914.)

«Los ingleses no hacemos una guerra de conquistas.» (Lloyd George, febrero de 1917.)

«Nuestra victoria no nos proporcionará ni aumentos territoriales, ni extensión ninguna de nuestro imperio.» (Walter Long febrero de 1917.)

«Los ingleses no hacen una guerra de conquistas.» (Lloyd George, febrero de 1917.)

«Nuestra victoria no nos proporcionará ni aumentos territoriales, ni extensión ninguna de nuestro imperio.» (Walter Long febrero de 1917.)

Nadie gobernaría en estos momentos con dificultades más poderosas que las que ha de encontrar el señor Sánchez

Nadie gobernaría en estos momentos con dificultades más poderosas que las que ha de encontrar el señor Sánchez

Nadie gobernaría en estos momentos con dificultades más poderosas que las que ha de encontrar el señor Sánchez

Nadie gobernaría en estos momentos con dificultades más poderosas que las que ha de encontrar el señor Sánchez

Nadie gobernaría en estos momentos con dificultades más poderosas que las que ha de encontrar el señor Sánchez

Nadie gobernaría en estos momentos con dificultades más poderosas que las que ha de encontrar el señor Sánchez

El día 4 empezará la repatriación

Negociaciones francoalemanas con Suiza para el paso de los prisioneros.—Se llega a un acuerdo sobre las condiciones de reconstrucción.—Austria tiene un plazo de 10 días para contestar.

Situación diplomática

Cuestiones económicas

PARIS, 20.—La comisión de la paz, reunida bajo la presidencia de Viviani, discutió el informe de Puegh, sobre las cláusulas económicas relativas a las relaciones comerciales con Alemania, las tarifas aduaneras, la navegación por aguas territoriales alemanas, represión de la competencia desleal, trato a los nacionales alemanes, abrogación y mantenimiento de los tratados que regularizan la deuda contraída entre los aliados y Alemania y liquidación de los bienes enemigos en propiedad industrial.

Propúsose la abrogación pura y simple de las obligaciones impuestas a Alemania, en títulos de representación y sin reciprocidad.

El tratado con Bulgaria

PARIS, 20.—«Le Matin» dice que es posible que el tratado sea entregado a los plenipotenciarios búlgaros en la semana que seguirá a su llegada a París.

En Versalles

El comisario general alemán, ha dimitido

NAUEN, 20.—Acaba de entregar su dimisión, el comisario general de Alemania en Versalles, el director ministerial, Siemens.

En Norteamérica

Las restricciones comerciales con Alemania

WASHINGTON, 20.—El Senado ha rechazado por 33 votos contra 27 la posibilidad de abolir todas las restricciones impuestas al comercio con Alemania.

Wilson gestiona la ratificación del Tratado

WASHINGTON, 20.—Wilson ha insistido cerca de los senadores republicanos sobre la necesidad de ratificar el Tratado de Paz y el pacto de la Liga de las Naciones, sin ninguna reserva.

Las primeras cartas para Alemania

CHICAGO, 20.—A las veinticuatro horas de avanzarse la prohibición de escribir a Alemania directamente, se han depositado en el Correo 10,000 cartas, dirigidas al Imperio Central. Hace treinta meses que se prohibió enviar correo a Alemania.

¿Cuál es la actitud de Wilson?

WASHINGTON, 20.—Los senadores partidarios de las modificaciones del Tratado afirman que Mr. Wilson ha dado a entender que consentiría en estudiar modificaciones que tengan un sentido explicativo e interpretativo.

En Francia

La reconstrucción de las regiones devastadas

PARIS, 20.—Una comisión alemana, presidida por el baron de Lersner, de acuerdo con una Comisión francesa, ha acordado las bases de las condiciones con arreglo a las cuales serán empleados los 500,000 trabajadores que el Gobierno de Berlín enviará en breve para la restauración de las regiones devastadas.

Noticias varias

La repatriación de los prisioneros alemanes

BERNA, 20.—Se han otorgado ya negociaciones entre los Gobiernos de Suiza, Francia y Alemania para el paso por Suiza de parte de los prisioneros alemanes.

Foch, ciudadano de Londres

LONDRES, 20.—El mariscal Foch ha aceptado el derecho de ciudadanía de la ciudad de Londres.

Las tropas alemanas en Salónica

NAUEN, 20.—El Ministerio de la Guerra prusiano hace constar que, según cartas recibidas de Salónica, las tropas alemanas del Mar Negro, reténidas en aquel puerto son tratadas como prisioneros, en contra de las promesas hechas verbalmente y por escrito por los más altos jefes militares de la Entente.

El tratado con Austria

WASHINGTON, 20.—El «Shipping Board» anuncia que en el mes de junio se han botado 118 buques, con un total de 578,888 toneladas brutas.

118 buques en un mes

WASHINGTON, 20.—El «Shipping Board» anuncia que en el mes de junio se han botado 118 buques, con un total de 578,888 toneladas brutas.

Reducción del Ejército en tres meses

Los nuevos Estados contribuirán a las reparaciones

Entrega del Tratado a la delegación austriaca

PARIS, 20.—El Sr. Dutasta acompañando por el Sr. Arnauvón, marchó esta mañana a Saint Germain donde comunicó al señor Renner el cumplimiento del tratado de Austria.

El Sr. Dutasta entregó varios ejemplares del tratado a la Delegación austriaca. El tratado va acompañado de una carta de entrega, del Sr. Clemenceau dando a los austriacos 10 días para presentar sus observaciones por escrito e indicando que el tratado responde a todas las observaciones presentadas en las notas de la delegación austriaca.

Los jefes de las misiones militares aliadas asistieron a la entrega del tratado al jefe de la delegación austriaca Sr. Renner.

Resumen del Tratado

PARIS 20.—Resumen del Tratado de Paz con Austria.

Las fronteras

Se estipula que las fronteras de Austria por una parte, y Hungría y Checoslovaquia por otra, han sido modificadas de forma para englobar en Austria los territorios habitados por poblaciones de lengua alemana.

Se constituye una cabeza de puente al Sur de Presburgo, sobre la orilla derecha del Danubio, habiéndose hecho una ligera modificación en la región de Gmund.

En la parte tercera, bajo la firma de Italia, las cláusulas políticas proveen las condiciones en las que los antiguos territorios austriacos atribuidos a Italia desde ahora, o en virtud de delimitaciones ulteriores de fronteras, pasan a la soberanía de Italia.

Bajo reservas de cláusulas financieras, el Gobierno italiano se subroga en todos los derechos del Estado austriaco, sobre todas las líneas ferroviarias, bajo la gerencia de la administración de dicho Estado que existen en los territorios transferidos a Italia.

El material rodado italiano, confiscado durante las hostilidades, será restituido. Italia no deberá suma alguna por el material y posesión del palacio de Venecia, de Roma.

Cláusulas militares

Las cláusulas militares fijan en un plazo de tres meses, después de la puesta en vigor del Tratado, los efectivos del Ejército austriaco en 30,000 hombres entre oficiales y soldados.

El servicio militar obligatorio será abolido, y el reclutamiento se hará por enganche voluntario de veinte años para los oficiales y doce para clases y soldados.

El Ejército se empleará exclusivamente para el mantenimiento del orden interior y vigilancia de las fronteras.

DESPUES DE LA FIRMA

Los protegidos austriacos para los cuales no habrá recurso de alzada.

La deuda en poder de los extranjeros antes del armisticio será cargada a Austria. Luego siguen en el Tratado las condiciones de la liquidación del Barco de Austria-Hungría.

Los nuevos estados

Los estados nacidos de la antigua Austria, o que hayan adquirido territorios de Austria, tendrán que participar en una cantidad en la que se fije para las reparaciones.

Las inmuebles escuelas bosques, así como históricos como los pertenecientes a antiguos reinos o Repúblicas, serán transferidas particularmente.

Austria renuncia a todos sus derechos como estado y a los derechos de sus nacionales en las organizaciones financieras, económicas, internacionales, concesiones etcétera.

Austria renuncia a los tratados de Breslavia y Bucarest.

Para cada red ferroviaria privada habrá un acuerdo entre la Compañía y el futuro estado, pero se hará por el arbitraje de la Sociedad de Naciones.

Para los ferrocarriles lombardos podría ser pedido el arbitraje, bien por el Consejo de administración de la Compañía o bien por el Comité de representantes.

UN JUICIO DEL «TIMES»

España es capaz de someter su zona

LONDRES, 20.—El corresponsal del «The Times» en Tánger telegrafía el 15 de julio: «España es muy capaz de someter sus zonas, pero debe ejecutar esa empresa seriamente».

Es necesario que comprenda cuán grande es la tarea que le espera. Es necesario que se vea victoriosa y que no se exponga a esos fracasos inútiles, que deprimen la opinión pública española y la exponen a las críticas del extranjero.

Todo el mundo hace votos por ello, pero es necesario que salga bien en su empresa, o si no que desista de ella.»

LOS YAN

118 buques en un mes

WASHINGTON, 20.—El «Shipping Board» anuncia que en el mes de junio se han botado 118 buques, con un total de 578,888 toneladas brutas.

Esto representa el doble del tonelaje botado en el mes de junio de 1918.

EN NORTEAMERICA

Se extingue la huelga marítima

Centenares de navíos detenidos

11,000,000 de dólares de pérdida
NUEVA YORK, 20.—En el puerto de Nueva York hay detenidos 500 vapores, a causa de la huelga de las gentes de mar.

A lo largo de la costa del Atlántico hay 700 navíos en la misma situación.

Aumenta el número de navíos que no pueden ser cargados ni descargados, y en los muelles se amontonan mercancías, muchas de ellas fáciles de estropear.

NUEVA YORK, 20.—Continúa la huelga de las gentes de mar en todos los puertos del Atlántico.

Las Compañías calculan que el paro del tráfico cuesta a Nueva York ocho millones de dólares, y a los otros puertos tres millones de dólares.

EN HUNGRIA

Ultimatum a Bela Kun

BASEL, 20.—Según el «Neue Tag», de Viena, el Gobierno revolucionario que preside Raegoden ha dirigido a Bela Kun un ultimatum, comendándole a retirarse en un plazo que expira mañana 21.

DEMOSTRACION NAVAL

La escuadra del Pacífico al Canal de Panamá

NUEVA YORK, 20.—La flota del Océano Pacífico, compuesta de 200 navíos de guerra, con 3,000 oficiales y 30,000 hombres, bajo el mando del almirante Rodman, está concluyendo de apararse, para hacer un cruceo por el Canal de Panamá.

LA EMIGRACION ALEMANA

Los emigrantes se dirigirán a la Argentina

LONDRES, 21.—Dicen de Berlín al «Times»:

La situación económica precaria de Alemania tiene por resultado que en varios círculos se piense emigrar, y las autoridades estudian el medio de establecer la emigración de modo que se le dé carácter de unidad.

La ola principal se dirige hacia la Argentina en donde, con el auxilio del Gobierno argentino, se van a establecer haciendas en donde se instruirán los emigrantes, que permanecerán un año o dos sin ser pagados.

Situación Interior

«Lock-out» en Olot y Manresa

Más de cuatro mil obreros parados

ESTADO

En el ministerio de Estado facilitaron a los periodistas las siguientes notas:

Según comunica al ministerio de Estado el embajador de S. M. en Londres, durante la primera quincena del mes de Julio corriente, se han exportado a España, desde los puertos del Reino Unido, 67,070 toneladas de carbón, 2,300 de cok y 3,100 de briquetas.

El embajador de S. M. en Washington ha comunicado al ministerio de Estado, que han quedado levantadas todas las restricciones que continuaban en vigor desde el día 1º del mes de Mayo último sobre carbonos de buques de cualquier nacionalidad, sea cual fuere su destino.

BARCELONA, 20.—Dicen de Manresa que, en cumplimiento del acuerdo de «lock-out» adoptado por los patronos en vista de no haber logrado en toda la semana solucionar el conflicto, ayer fueron despedidos los obreros de las fábricas de hilados y tejidos.

Los que se encuentran en huelga forzosa son unos cuatro mil.

BARCELONA, 20.—Ayer tarde celebraron una nueva reunión los patronos y obreros cargadores y descargadores del puerto, para ver si hallaban una fórmula que pusiera fin al conflicto.

Los patronos manifestaron que accedían a aumentar el jornal diario hasta 1350 pesetas, y de las 250 restantes, hasta las 15 que los obreros piden, les harían bonificación en una Cooperativa.

Los obreros se negaron a aceptar.

En el puerto, obreros esquiroleros han retirado 230 toneladas de trigo, porque se temía que no hubiese mañana harina bastante.

Sin embargo, hecho un recuento ha resultado que hay harina para varios días.

Comunicado de Reus que ha quedado solicitada la huelga de camareros de cafés y bares que sostenta el Sindicato de la Unión Artística de Camareros.

Las bases de arreglo son éstas: Readmisión de los huelguistas. Despido de los esquiroleros. La cantidad de los salarios la fijará un Consejo de conciliación.

Dicen de Tarrasa que la Sociedad de metalúrgicos y similares y el Sindicato de herreros han acordado presentar a los patronos unas bases pidiendo aumento de 50 por 100 en los jornales y el descanso dominical.

De Olot comunican que ayer quedaron paralizados los talleres de estatuaria, a consecuencia del «lock-out» decretado por los patronos.

Están paralizadas en aquella población las industrias más importantes, como son

Los crímenes sociales

Petición de republicanos al Monarca

«Hay un grupo de hombres de importancia en Cataluña que no es insensible y tienen fe en V. M. y sus grandes dotes para que se castigue y en estos momentos de prosperidad de España esurja nuestro trabajo y virilidad».

BARCELONA, 20.—Coméntase muy mucho un artículo inserto en «La Publicidad» titulado «Crímenes sociales», y en el que se dice:

«Continúan sin interrupción cometiéndose los crímenes sociales. Las luchas entre el capital y el trabajo han adquirido un carácter de criminalidad como no creemos que existe en ningún otro país.»

La debilidad de los agentes de la autoridad, de una parte, y de otra la ineficaz tolerancia de algunos elementos de Gobierno, ha sido causa de que se haya llegado a un extremo tal de violencia que cuando se quiere poner coto, la Huga se encuentra tan extendida, que es tarde.

La lucha se ha desarrollado en un ambiente favorable; sin desarrollo de las virtudes cívicas, y con falta de sentimiento colectivo. La ciudad no ha reaccionado y apareciendo que acepta con un consentimiento tácito la comisión de hechos dentro de una conformidad de inexplicable cobardía.

A continuación dirige un mensaje a Su Majestad el Rey, que dice:

«A vos, pues, recurrimos, Señor, que habéis probado vuestra energía y voluntad de hierro, y al propio tiempo un amor entrañable a vuestro país, para que pongáis el castigo debido a los que apartándose de la legalidad, buscan la imposición por un terror que solo puede llegar a los insensibles pero crea, Señor, que hay un grupo de hombres de importancia en Cataluña que no es insensible y tienen fe en vos y en sus grandes dotes de inteligencia, para que se castigue a los que se lo merezcan y podáis legislar ampliamente, para que en estos momentos de prosperidad de España, resurja nuestro trabajo y virilidad.»

Nosotros somos hombres de izquierda, pero queremos el imperio de la razón, condenando la imposición por la violencia.

Pensad, Señor, en Cataluña, que puede ser florón hermoso de vuestra corona y darnos la tranquilidad necesaria para que podamos ir hacia el desarrollo, al amparo y bajo la dirección de las dotes que adornan vuestra inteligencia y vuestra voluntad.

Firma el mensaje, la empresa de «La Publicidad».

Como hemos dicho, el artículo es comentadísimo, dado el carácter republicano que tiene el periódico que lo inserta.

EN BELGICA

Las fiestas de la Victoria

LONDRES, 21.—Han marchado de Londres con dirección a Bruselas, varios destacamentos de tropas de color, con objeto de tomar parte en el desfile de la Victoria. Las tropas que van quedando en Londres han expresado su agradecimiento por las atenciones de que son objeto.

El mariscal Foch marcha hoy por la mañana.

También han marchado para Bruselas las guardias de honor de las banderas inglesas, que figurarán igualmente en el desfile.

LOS DESFALCOS DE VALENCIA

Otro descubierto de 500.000 pesetas

VALENCIA, 20.—En el expediente que se instruye en esta Delegación de Hacienda contra el exarrendatario de Contribuciones «Sociedad R. Sastre y Compañías» el delegado acaba de dictar providencia, decretando el apremio en segundo grado contra el exarrendatario por descubierto de 578,888 pesetas, cuatro céntimos, en resultas de alcances de la liquidación de solo el segundo trimestre de este año (periodo voluntario).

Ha dicho el delegado que ha comenzado ya la liquidación del periodo ejecutivo y que debe practicarse detenidamente la liquidación de 26 zonas, creyéndose que pedirá más personal a Madrid.

Respecto al tribunal de honor, dijo el delegado que no ha terminado su labor puesto que el extesorero Sr. Fernández Acallana, aún no ha presentado su defensa.

DETENCION IMPORTANTE

Una estafa de 1.200.000 pesetas

Los autores, capturados en Badajoz

BADAJOZ, 20.—Hace días se cometió en la casa de banca de Lisboa, «Vasconcello y Compañías», una estafa, que importaba un millón de pesetas.

La policía portuguesa supo que los estafadores se habían refugiado en Badajoz, viniendo acompañada de Vasconcellos.

Después de intensas pesquisas, hoy han sido detenidos los autores, que se hospedaban en el mejor hotel de Badajoz.

Decían llamarse, el conde Moerens y Gustavo Ceratorjuent, de nacionalidad sueca.

Se les encontraron importantes documentos.

Los estafadores llegaron procedentes de Lisboa en auto.

Ambos niegan su participación en el hecho.

El conocido por el conde Gustavo, está acusado además de la sustracción de la documentación de los vapores suecos Mansuria y Krusling.

La sustracción la hizo, por ciertos manejos clandestinos.

LA CUESTION DE MEXICO

Reclamaciones yanquis

WASHINGTON, 20.—Se han hecho reclamaciones cerca del Gobierno mexicano y las autoridades de Tampico, relativas al robo que en perjuicio de los marinos americanos verificó una banda armada mexicana.

EN LA ARGENTINA

Manifestaciones de simpatía hacia Alemania

Un mensaje de gratitud

BASEL, 20.—Dicen de Weimar que Fernbach, presidente de la Asamblea Nacional ha enviado a la Cámara y al Senado argentinos el agradecimiento de la Asamblea por sus manifestaciones de simpatía hacia Alemania.

«La Asamblea Nacional alemana dice de sinceras gracias a la República Argentina. Esperamos que un alto ideal de justicia y de humanidad llenará el corazón de los antiguos enemigos de Alemania y estrechará los lazos entre las Repúblicas Argentina y Alemana, para la obra de la paz.»

Conflictos en el extranjero

Los ferroviarios al trabajo en Inglaterra

LONDRES, 20.—La huelga de ferrocarril del North Eastern ha quedado solucionada, merced a las negociaciones entre la dirección de la Compañía y los ferroviarios.

LONDRES, 21.—El número de mineros en huelga en las explotaciones del condado de York, pasa de 200,000.

Están también en huelga todos los empleados y unos 50,000 obreros que trabajan en el achique de agua y en las reparaciones.

BASEL, 21.—Comunicado de Berlín que los consejos de obreros de las explotaciones berlinesas, según la «Gazeta de Francofort», han acordado proclamar la huelga general hoy lunes. Solo quedan excluidos del movimiento los comercios de substancias alimenticias y las fábricas de gas y electricidad y empresas abastecedoras de agua.

En Munier dicen que el partido socialista ha ordenado se celebre hoy lunes, una manifestación de carácter internacional.

En Baviera no hay anuncios de huelga general.

LISBOA, 21.—Continúan las investigaciones sobre el atentado con bombas y disparos del que fue objeto el industrial Alfredo Silva que, según se dice, está sentenciado a muerte por los elementos socialistas.

Silva ha comunicado al ministro de la Guerra que en Barreiro los obreros fabricaban bombas.

Alfredo Silva recibe muchas felicitaciones por haber afrontado la corriente maximalista con peligro de su vida.

El Gobierno llevará al Parlamento un proyecto de ley castigando los actos de indisciplina social y los atrevidos personajes. Este proyecto está basado en la ley inglesa.

«Circulan algunos rumores. La huelga continúa sin solución.»

JORNADA REGIA

La Reina en San Sebastián

Diócese que S. M. el Rey estará en Madrid el próximo día 23, en que saldrá para San Sebastián, con objeto de estar en dicha capital el 24 de Santo de S. M. la Reina doña Cristina.

SAN SEBASTIAN, 20.—La reina Cristina, y los infantes don Alfonso y don Gabriel, asistieron a misa en la Capilla de Miramar.

El mediodía, recibió la Reina al consule de Francia que agradeció a la Reina, su interés con ocasión del accidente del aviador Horpe.

En Miramar se recibió noticia, de la salida de Santander a las 10:50, de la Reina Victoria que llegará a las 17.

Las autoridades, saldrán a recibir a la augusta viajera.

SANTANDER, 20.—A las once de la mañana, después de oír Misa, la reina, la duquesa de San Carlos y de la Victoria, el general Huertas y don Emilio María de Torres salieron en autos para San Sebastián para pasar en esta ciudad el santo de la reina madre.

En Palacio los despidieron los infantes don Carlos y doña Luisa.

SAN SEBASTIAN, 20.—A las cinco y media llegó la reina Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, el marqués de Bonañeta, el general don Luis Huerta Urrutia, jefe del cuartel militar del rey y el secretario de S. M., don Emilio María de Torres.

El alcalde y el gobernador, recibieron a la reina en el límite de la ciudad.

En la escalinata de Palacio esperaban a la reina los infantes don Alfonso y don Gabriel, el presidente de la Diputación, el vicepresidente de la comisión provincial y el jefe de los miqueletes.

La reina y su séquito hicieron el viaje con felicidad, almorzando cerca de Bilbao.

Regalos positivos en la Joyería, Platería y Relojería, Viuda de Pedro López, 13, Montera, 13.

Notas políticas

En el Consejo de esta tarde se redactará la declaración ministerial

Tomas de posesión.—El general Flórez llegará esta noche a Madrid.—Los señores Maura y Cierva estuvieron en Palacio para despedirse del Rey.—El ministro de la Gobernación conferenció esta mañana con el conde de Romanones para preparar el plan parlamentario

Otra vez a casa del Sr. Dato

A las tres y cuarto llegó el Sr. Sánchez Toca, acompañado del marqués de Lema, a casa del Sr. Dato donde ya lo esperaban varios exministros conservadores.

A las cuatro y media salió el Sr. Sánchez Toca quien dijo a los periodistas que lo aguardaban, deseando conocer los nombres de los que formaban el Gobierno, que no podía decirlo hasta que los conociera S. M., porque además, añadió, puede haber alguna modificación. Se despidió diciendo que el vizconde de Matamala, que había de tomar juramento al Gobierno, lo haría conocer a los periodistas.

Manifestaciones del Presidente

Al salir de Palacio, después de la ceremonia del juramento, manifestó el señor Sánchez de Toca que se había celebrado un pequeño Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Se le preguntó si se habían de reunir en Consejo inmediatamente y contestó el señor Sánchez de Toca que su propósito era haber celebrado una reunión poco después de cambiar impresiones con el Sr. Maura, lo que ya no era posible porque el Presidente dimisionario se había ido al campo. Sin embargo, añadió, que irían todos los ministros a casa del Sr. Maura para dejar tarjetas y que después celebrarían la reunión sin carácter de Consejo en el domicilio del Sr. Dato.

—¿Cuándo se presentará el Gobierno a las Cortes? —Eso ya lo acordaremos en la reunión. El martes, a ser posible. —¿Y de altos cargos? —Hombre, ya iremos viendo. Dijo también el señor Sánchez de Toca que el ministro de Marina está en Zarauz, a donde se le ha telegrafado.

El día de hoy

Tomas de posesión

A las diez de la mañana acudió a su despacho oficial el nuevo presidente. A poco llegó el señor Maura que le dio posesión.

El acto no revistió solemnidad, cruzándose entre ambos las frases usuales de cortesía.

Después de trabajar breve rato, el señor Sánchez de Toca marchó a su domicilio.

Cuando ya no estaba el presidente en su despacho, llegó de Zarauz el ministro de Marina, que iba a preguntar la hora de su jura en Palacio.

Al no hallar al señor Sánchez Toca, decidió esperar aviso de éste en su domicilio.

El presidente conferenció con el ministro de Estado.

Ha tomado posesión de la Subsecretaría de la Presidencia, don Salvador Causils.

FOMENTO

A las diez de la mañana se posesionó del cargo el nuevo ministro de Fomento. Entre el saliente y el Sr. Calderón se

cambiarón las frases de rúbrica, con asistencia del Subsecretario y de los Directores generales.

Una comisión de funcionarios administrativos del ministerio de Fomento, presidida por el jefe de Negociado Sr. Carsi, entró inmediatamente después de la toma de posesión a saludar a D. Abilio Calderón.

El Sr. Carsi, en nombre de todo el personal administrativo felicitó al nuevo ministro añadiendo que los empleados de la casa también se felicitaban del nombramiento, puesto que el Sr. Calderón, como color de las aspiraciones del personal, por haber desempeñado en dos ocasiones la Dirección de Obras Públicas, sabía a ten derlas resolviéndolas en justicia y que en ello confiaban los empleados.

El Sr. Calderón agradeció las frases de elogio que el Sr. Carsi le dirigiera, y la espontaneidad del acto, agregando que con cariño se ocuparía de los pletos pendientes del personal para ver de darles justa resolución.

INSTRUCCION PUBLICA

A las diez y media de la mañana tomó posesión el nuevo ministro de Instrucción Pública, señor Prado Palacio, con el ritual de costumbre.

El nuevo ministro, en su discurso dijo que en la actualidad existen dos grandes cuestiones de que ocuparse en el departamento. Una, la de la Autonomía universitaria, y sobre ella se mantendrá en la misma acertada orientación que el señor Silió, continuando la labor emprendida por él, y la otra la de los sueldos del Magisterio.

Con referencia a este punto, manifestó que acopiaría las plantillas en la forma determinada por los decretos de su antecesor, remitiéndose de acuerdo para la completa resolución del asunto, con el ministro de Hacienda.

ABASTECIMIENTOS

El señor marqués de Mochales tomó posesión, a las 12, del cargo de ministro de Abastecimientos, dándosele el ministro saliente señor Maestre.

Entre ambos señores se cruzaron las frases de costumbre. Asistió al acto todo el personal del ministerio, que ovacionó repetidamente al señor Maestre, acompañándole hasta el momento de subir al automóvil, en que la ovación fué de las mayores que en la casa se han presenciado por causas análogas.

De la Secretaría particular del nuevo ministro de Abastecimientos se ha encargado el competente jefe de Hacienda don Antonio Pérez de Vargas.

EN PALACIO

Manifestaciones del Presidente

El Sr. Sánchez de Toca acudió a Palacio para despachar con S. M. a las once en punto de la mañana.

Manifestó el jefe del Gobierno que el general Flórez le había telegrafado anunciándole que se había puesto en camino para Madrid, donde esperaba llegar por la noche y que por lo tanto podía jurar al día siguiente por la mañana.

Cuando terminó de despachar con Su

Majestad dijo el Sr. Sánchez de Toca que de la provisión de altos cargos no se había ocupado por haber otras cosas más interesantes que reclaman toda la atención del Gobierno.

Dice el conde de Bugallal

El conde de Bugallal ha recibido a los periodistas que hacen información en el ministerio de Hacienda y les manifestó que nada podía aún adelantarse acerca de la labor que ha de realizar en su ministerio.

El mismo día que juró el cargo, tomó posesión de él, pero como era día festivo tuvo que limitarse a cambiar impresiones con algunos altos funcionarios, pero sin poder enterarse de los asuntos del departamento.

Cierto que el Sr. La Cierva le dio cuenta de las líneas generales que siguen los problemas en gestión en esta casa, pero, claro está, que en estos actos de rigor apenas se puede uno enterar.

Añadió el Sr. Bugallal que ahora está procurando ponerse nuevamente en los canales y orientarse en el ministerio de Hacienda al cual creía hacía tiempo que no volvería, razón por la cual se había apartado de esta clase de estudios en estos últimos tiempos.

Luego, contestando a preguntas que se le hicieron anunció que hoy habrá Consejo de ministros.

Creo el Sr. Bugallal que esta misma semana se presentará el Gobierno a las Cortes. Por lo menos el ministro de Hacienda siente la necesidad de que así se haga pues apenas si quedan ocho días de Julio y de ellos hay que descartar alguno por inhábil, y es preciso, a su entender, que en días que constituido el Congreso, para poder, cuando menos leer el proyecto económico que legisla la situación para Agosto, y si pudiera aprobarse, aun mejor.

Los señores Maura y Cierva en Palacio

Poco después del mediodía llegaron a Palacio en el mismo automóvil los señores Maura y La Cierva.

—Señores!—exclamó el Presidente dimisionario al apearse del automóvil y saludar a los periodistas.—Don Antonio! Aquí está don Antonio que les saluda a ustedes con mucho más cariño que aquel otro hombre que se ha marchado.

Luego dijo que, tanto él como el señor La Cierva, iban a despedirse del Rey, y acto seguido pasaron a las habitaciones del Monarca, donde estuvieron hasta después de las dos de la tarde.

—No crean ustedes—dijo al salir el señor Maura—que hemos invertido todo este tiempo en ver a Su Majestad. Antes que nosotros saludaron al Monarca los agregados navales de la Embajada francesa. Yo apenas he visto al Rey diez minutos, y luego, como no hemos traído más que un solo coche, he tenido que acompañar al señor La Cierva. Mi visita al Soberano no ha sido más que de cortesía.

—¿Van ustedes a apoyar al nuevo Gobierno con votos?—interrogó un periodista. —Eso no se pregunta—repuso el señor Maura vivamente.—Haremos lo que creamos que es nuestro deber. Ya se irá viendo. —¿Marchará usted a pronto a Solotzano? —No lo sé. Depende de las circunstancias.

La crisis, resuelta

bla a quién se nombraría pues era cargo que había que pensar despacio.

El actual—continuó—pasará a otro destino. El ministro de Instrucción Pública dijo que en el Consejo se trataría la provisión de altos cargos.

El ministro de la Gobernación dijo que nada podía añadir a lo que había antes comunicado a los periodistas, y que en toda España era completa la tranquilidad.

Preguntado acerca de si habría declaración ministerial dijo que algo de eso habría. También le preguntaron los periodistas si se presentaría mañana el Gobierno en las Cortes, respondiendo que sería probable pues era su propósito dar pronto por terminada la etapa parlamentaria.

Los demás ministros nada dijeron, quedando el Consejo constituido puntualmente.

OTRAS NOTICIAS

Las presidencias de las Cámaras

En la misma reunión celebrada en casa del Sr. Dato, en que se acordó la lista de ministros del nuevo Gobierno, quedó convenido que el Sr. Sánchez Guerra ocuparía la Presidencia del Congreso.

La del Senado será desempeñada probablemente por el capitán general Sr. Primo de Rivera.

El Sr. Bergamín irá probablemente a la Presidencia del Consejo de Estado.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las seis, se reunirá en la Presidencia, el Consejo de Ministros.

A la salida se facilitará la declaración Ministerial del nuevo Gobierno.

GOBERNACION

Dos huelgas resueltas

Esta madrugada recibió a los periodistas el nuevo ministro de la Gobernación Sr. Burgos Mazo, quien comenzó dando cuenta de haber resuelto las dimisiones de todos los gobernadores civiles, muchos de los cuales piden designe el ministro a quién han de entregar el mando de las respectivas provincias, para no tener que esperar a los sustitutos.

El gobernador de Jaén participa que acaba de solucionar en Linares la huelga de los mineros de Arrayanes, que volverán al trabajo hoy lunes.

El de Salamanca comunica que, según informes recibidos de Fuente de Oñero, ha sido solucionada la huelga de los ferroviarios portugueses de Veira Alta.

Dijo luego el ministro que mañana a las seis de la tarde se celebrará Consejo en la Presidencia, para tratar de la reapertura de Cortes y redactar una declaración ministerial, que habrá de hacerse pública antes de reanudar las sesiones.

—Como está ya constituida una de las Cámaras—añadió el Sr. Burgos Mazo—, es muy fácil que se plante alguna interpelación sobre la última crisis, que el Gobierno aceptará en seguida.

En cuanto a los preparativos de la huelga internacional de hoy, día 21, no cree el ministro que suceda nada en España, pues carece de ambiente, incluso en el extranjero, ya que era—dijo—para protestar contra las condiciones de paz y pedir la jornada de ocho horas, y eso aquí no entusiasma mucho a las gentes.

A preguntas de los reporteros sobre provisión de altos cargos, contestó que no había pensado en ello todavía.

Terminó el Sr. Burgos Mazo haciendo un llamamiento al patriotismo de la Prensa, para que ayude al Gobierno en su labor, dando un optimismo en el porvenir de España, que ha salido hacia adelante, siempre con un profundo sentido de la fórmula económica, pues supone seré los primeros problemas que se abordarán.

El ministro de Estado dió la noticia de haber suprimido Inglaterra la censura telegráfica y postal.

El marqués de Mochales dijo que todos sus trabajos habían de encaminarse al abastecimiento de las subsistencias.

El general Tovar dijo que no tenía ninguna noticia que comunicar.

Preguntado si se había nombrado el Subsecretario de Guerra, dijo que no, ni sa-

Ha presentado la dimisión de la Jefatura del Gabinete de Prensa de Gobernación nuestro querido compañero, el redactor literario de «La Acción», don Luis de Gaitanaroga, que fué nombrado para aquél cargo al advenimiento del Sr. Maura al poder.

Felicitaciones al señor Rojas Marcos

Ha sido muy felicitado en el Congreso el vicepresidente, don Manuel Rojas Marcos, por la entusiasta despedida de que fué objeto en Sevilla.

Las gestiones de Miranda

El general Miranda, además de la visita que hizo al conde de Romanones, en finca de «Miralcamp», a Añón, en compañía de Alhucemas, y también se proponía conferenciar con Alba y Melquíades Álvarez, antes de formar Gobierno.

POLITICA EN PROVINCIAS

BARCELONA 20.—Esta tarde se celebró el bñaque reformista, en honor de los representantes en Cortes y la Diputación, pertenecientes al partido. Presidió el diputado por Villafranca Sr. Zulueta.

Hablaron éste, el Sr. Azcárate y otros oradores, los cuales expusieron el programa reformista y las esperanzas de gobierno en breve.

El gobernador civil ha manifestado que pronto reciba comunicación oficial de la toma de posesión del ministro de la Gobernación, y tendrá en cuenta, que ya presentó al declarar la crisis.

Parce que la dimisión es con carácter irrevocable.

ZARAGOZA 20.—El partido socialista organiza un mitin para pedir en el edificio de Villalonga, y la reposición de los ferroviarios, carteros y telegrafistas despedidos.

CADIZ 20.—Se han enviado telegramas de felicitación a los señores Flores y Mochales, el primero natural de Cádiz y el segundo de Jerez.

Los marinos de este Apostadero y los comandantes de los barcos aquí anclados felicitaron al nuevo ministro de Marina.

IRUN 20.—Hoy a las doce se ha celebrado en esta villa el primer mitin de carácter nacionalista, asistiendo bastantes espectadores, en su mayor parte curiosos. Hablaron los señores Langa y Mugarra de Rentería y Bilbao respectivamente. El primero disertó en vasconcelo y el segundo en castellano.

Ambos oradores estuvieron muy comodos al exponer el credo nacionalista. El pueblo que escuchó con gran aplauso en algunos extremos a los disertantes.

No hubo incidentes.

SEVILLA 20.—En el expreso marchó a Madrid el vicepresidente del Congreso, don Manuel Rojas Marcos, siendo despedido en la estación por gran número de amigos de la Liga Católica, de la Juventud Marrista y otros particulares.

Al partir el tren se dieron vivas a España y a Maura, a los que también costearon varios viajeros, asomados a las ventanillas.

VALENCIA 20.—La noticia de la formación del nuevo Ministerio fué acogida en ésta con incredulidad por la insignificancia de los nombres que lo constituyeron.

Los comentarios son desfavorabilísimos para el Gobierno, con la sola excepción del general Tovar, cuya actuación en esta Capitana General se recuerda con agrado.

Edición de la noche



AUTOMOVILISMO MOTORISMO CICLISMO

Se prepara una gran prueba automovilista.—Carrera motorista de regularidad.—El campeonato nacional de motos.

LA TASA DE LA GASOLINA REAL ORDEN INTERESANTE

Por el ministerio de Abastecimientos se ha dictado la Real orden que transcribimos a continuación: «Primero. Que a partir del día 1.º de mes de Julio, el precio para la gasolina sea el de cien pesetas el hectólitro, en fábrica y sin envase.

Segundo. Que en los depósitos establecidos en Madrid para la venta de dicho artículo de consumo se expendan a ciento diez pesetas hectólitro.

Tercero. Que por las Juntas provinciales de Subsistencias, cumpliendo lo dispuesto en el artículo 21 del reglamento de 23 de Noviembre de 1916, se proceda, en el plazo de cinco días, a partir de la publicación de esta Real orden en la «Gaceta», a señalar los precios de venta por los revendedores o detallistas de gasolina en su respectiva provincia, sobre la base de que en ningún supuesto podrá exceder de 0,10 pesetas el litro sobre el de fábricas o depósitos, a cuya cifra, cuando se traten de localidades donde no existan ni unos ni otras, habrá que aumentar el importe estricto de los gastos de transporte desde el punto de origen al de destino, siendo obligación de las referidas Juntas dar cuenta a este ministerio, sin pérdida de momento, de los acuerdos que sobre tales particulares adopten».

Se proyecta una grandiosa prueba automovilista

La Cámara Sindical del Automóvil de Barcelona, reunida dentro de breves días a sus socios en Asamblea extraordinaria, para darles cuenta del resultado de la Exposición de Automóviles y para tratar de su estatuto social.

Esta importante Sociedad tiene en estudio la organización de una grandiosa prueba automóvil, reservada exclusivamente a camiones, que se efectuará el Otoño próximo, entre Barcelona, San Sebastián, Bilbao, Santander, Burgos, Madrid, Zaragoza y Barcelona, a cuyo efecto ha visitado una comisión al capitán general de aquella región para interesarle la transmisión de una instancia que eleva al ministro de la Guerra, para que puedan ser utilizados los patios de los cuarteles (por una noche) como parques cerrados donde poder depositar los auto camiones con absoluta vigilancia.

Teniendo en cuenta la gran importancia adquirida por la Cámara Sindical del Automóvil, el aumento cada día mayor, de sus socios, acaba de alquilar un piso principal en una de las mejores fincas, situadas en la Rambla de Cataluña, muy cerca de la Plaza que lleva este nombre. Felicitamos a la Cámara Sindical por sus pasados y futuros éxitos.

Lea usted los lunes Nuestro suplemento deportivo

CARRERA INTERNACIONAL DE CUATRO HORAS

En el velódromo de Palma de Mallorca se ha celebrado la carrera internacional de cuatro horas, a la americana. Ganó el equipo francés Menager-Leonard, que cubrió 122 kilómetros 888 metros.

El campeonato regional de Castilla la Vieja

En la carrera ciclista campeonato regional, verificada en Santander con un recorrido de 52 kilómetros, el resultado fué el siguiente: Primero, Otero, 1 h. 48 m. 4 s. Segundo, López Dóriga, 1 h. 48 m. 13 s. Tercero, Landernas, Cuarto, García. Quinto, Bárcena.

Se aplaza la carrera de doce horas

La Directiva del Moto Sport Español ha acordado que la carrera de doce horas, suspendida el día 13 del corriente mes, se celebre el 7 del próximo septiembre, no verificándose durante el mes de agosto por tener dificultados en encontrar motoristas para jurados, al hallarse muchos ausentes de Madrid en esta época del año.

El campeonato motorista de España

En líneas generales ya está acordado y redactado en parte, el reglamento por que se regirá esta interesante prueba, organizada por el Real Moto Club de Cataluña para el primer domingo del próximo mes de octubre, con un recorrido de 500 kilómetros.

La Jefatura de obras públicas ha ofrecido arreglar algunos de los trozos del circuito, que se encuentran en mal estado. Habrá seis premios para motocicletas solas, consistentes en copes de plata y medallas de oro.

Para las motos con coche al lado se han concedido cuatro premios, y los habrá también especiales para motos y eside-carrs de pequeño cubilaje, así como para la vuelta más rápida y para la regularidad.

Una carrera de desafío, aplazada

Para el día 27 del corriente se había proyectado en Bilbao una interesante carrera de desafío, entre dos de los más importantes márcs del motorismo americano. Dicha carrera, que hubiera tenido un recorrido de 450 kilómetros, ha tenido que aplazarse hasta otra fecha, no muy remota, porque uno de los corredores que había de tomar parte en la prueba, ha sido víctima de un accidente, por fortuna sin graves consecuencias, cuando estaba entrenándose para la misma.

Una prueba de regularidad

En Palma de Mallorca se ha celebrado recientemente una prueba motorista de regularidad, que ha constituido un gran éxi-

GARAGES GARAGE MURIAS

Fronte a las estaciones Servicio por correspondencia Teléfono 6-48.-Santander

GASOLINA

La casa que más económico vende. HERMOSILLA, 30.—José DEL MORAL

MOTOCICLETAS

Bicicletas, Motocicletas E. S. A., Alcyon-Vindeo y accesorios. Artículos de sport. Antonio Gonzalez, Plaza de Isabel II, 7, al lado del Cinema.

INDICADOR DEL DEPORTISTA

ACCESORIOS Y REPARACIONES Carga de baterías.—Arreglo de magnetos y baterías. Encargos, Olózaga, 3, bajo. Teléfono S. 15-60.

CASAS PARA VIAJEROS Nueva Extremena.—Mayor, 55, pral. Pensión desde 5 pesetas.

Sección de compra-venta Si desea vender pronto y bien su automóvil, anúncielo en esta sección de EL DEBATE

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS
Han salido para El Escorial el barón de la Vega de Hoz; para la marquesa de Montebello; para La Granja, la condesa de Sotomayor; para Zarauz la duquesa Vda. de So-

ENFERMA
Se encuentra enferma la señora condesa de San Rafael. Celebraremos su pronto restablecimiento.

El Abate FARIA

NOTICIAS

El sufrimiento más horrible, lo padecen los enfermos del estómago, pero consiguen la alegría de vivir con la Digestona Chorro. En farmacias, dos pesetas caja.

El secreto de que un producto se venda mucho, consiste en que el tal producto sea bueno y en que esté bien propagado. Las píldoras del Dr. Cortés contra la tos son buenas y curan y su publicidad ha sido confiada a gente tan experta como los Sres. Urgoiti Salas y Porrero.

La comisión designada por la Asociación Nacional del Magisterio Primario para examinar los trabajos presentados al concurso de programas generales de primera enseñanza, ha declarado desierto dicho concurso, e invita a los autores a que retiren sus obras.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS
Día 21.-Lunes.-El triunfo de la Santa Cruz. Santa Praxedes, virgen; Santos Feliciano, mártir; Daniel, profeta; Julia, virgen y mártir; y Juan, mártir.

La Misa y Oficio divino son de Santa Praxedes, con rito simple y color blanco.
CÁDIZ: alhajas, autorizado. Gratis 11 a 12. No vender sin consultar. Plaza Mayor, 28. Jordica, Esquina C. Rodrigo.

Máquinas para escribir UNDERWOOD REMINGTON SMITH BROS SMITH PREMIER MONARCH, ROYAL, etc.
Últimos modelos, podrá usted conseguirlos a precios ventajosísimos en la casa

FOX Venancio Guillaumet VEGARA, 1.-BARCELONA

Restaurant LA CENTRAL El sitio más fresco de Madrid.-PAZ, 7 Teléfono 1309. Comedores independientes VELADORES EN LA CALLE

AGUA OXIGENADA CARAZO sin ácidos minerales
Por ser completamente neutra no produce irritación; se usa con éxito seguro para combatir hemorragias, levantar vendajes lavados de heridas, úlceras, oídos, garganta, nariz, etcétera.

Botellas de un litro 3,00 Idem. de medio 2,00 Idem. cuarto 1,50 FARMACIA CARAZO
Vidase en droguerías, farmacias y en la del autor.
Plaza de Nicolás Salmerón, 5, T. M. 49 20 Madrid

SEÑORAS El flujo blanco, las enfermedades de LA MATRIZ se CURAN radicalmente con las Irrigaciones del Dr. Valley
VENTA principales farmacias y droguerías

ANIS MAURA Producto exquisito Fabricante: Eduardo García Real de Monroy.-Valencia

VINO PINEDO Enfermos del corazón, Tomad Vino Pinedo. Enfermos del sistema nervioso, Tomad Vino Pinedo. Tónico, cardíaco, antineurasténico.

CHAMPAN LUMEN BODEGAS BILBAINAS

"PNAVERAL" Efecto contra la Tos ferina y catarral más resuelto. En farmacias, Goyoso, Arona, 2.

Unión Sporting vence al Racing

VII día de carreras y regatas en Santander

Pugilato Carpentier, campeón de Europa.

Atletismo
Como anunciamos oportunamente, tuvo lugar ayer, en el campo de deportes del "Racing", varias pruebas deportivas a beneficio de los pobres del distrito de Chamberí, con el resultado siguiente:
Carrera de cien metros.-1, Leyra; 2, Del Valle.
Lanzamiento del disco.-1, Donallo; 2, Leyra; 3, Millán.
800 metros.-1, Fernández; 2, Novillo.
Lanzamiento de la jabalina.-1, Leyra; 2, Donallo; 3, Millán.
Carrera de 200 metros.-1, Leyra; 2, Del Valle.

Football
Unión Sporting Club, 2 tantos.
Racing Club, 1.
En dos intervalos de las mencionadas pruebas de atletismo se celebró este encuentro. Muy conocidos los dos equipos, no pocos desconfiaban al triunfo del campeón del Centro; pero sus contrarios jugaron bien y tuvieron lo que se dice una buena tarde. Por otra parte, aludados los jugadores, la superioridad sobre el par de "Racing" se veía disminuida, por faltarle varios de sus excelentes jugadores, entre ellos Ricardo Alvarez, Garrido y Pascual, mientras la "Unión" parecía algo reforzada.

Regatas
SANTANDER, 20.-En las regatas que se han celebrado hoy, llegó el primero "Chiqui", de don Manuel Araluce; en segundo término, "Cántabra", del Real Club de Regatas; y tercero "Bambino", de don Carlos Pombo Cortiguera.
SAN SEBASTIAN, 20.-A causa del viento fuerte y de la gran marejada, se ha suspendido la regata internacional en que se disputaba la "Copa de la Reina".
Carreras de ca'alos
SANTANDER, 20.-Buena concurrencia presencia el séptimo día de carreras, viéndose en el palco regio a los principales don Genaro y don Ramiro.
He aquí el resultado:
PRIMERA CARRERA, militar (varias), 1,00 pesetas, 3,400 metros.-Corrieron tres caballos, 1, «Evviva l'Italia» («Ukase-Bingie, Veigoe»), montada por el marqués de Trujillos, de la Escuela de Equitación; 2, «Praxilla» (Botín), de Botín-Milans del Bosch. Al saltar la sexta valla, el caballo «Praxilla» desmontó a su jinete Ocaña, cogido buen rato al cuello; resultó ileso.
SEGUNDA, premio Grey, 1,500 pesetas, 1,200 metros.-Salen a la pista tres concurrentes, 1, «Mistake» («Mistake-Miss Puff»), del duque de Toledo, montado por Hopper; 2, «Vallacoz» (Diez), de Pous Aroja; 3, «Ade» (García), del marqués de Valderas.
Después de esta carrera comienza a llover.
TERCERA, premio (a reclamar), 2,000 pesetas, 1,600 metros.-Tres cor-

DEPORTES
corrientes; 1, «fayoumi» («Maboul tr-Proudeur»), del barón de Velasco, llevado por Higson; 2, «Ara» (Lyne), de Botín-Milans del Bosch, y 3, «Muy Bier» (Diez), de M. J. Davies. El ganador fue reclamado por el marqués de Lacasta.
CUARTA, premio Explosif, 1,500 pesetas, 1,400 metros.-Campo de tres caballos; 1, «Le Bourger» (Dejaunay-La Bidassou), del duque de Toledo, montado por Lyne; 2, «Royal Bang» (Archibald), del conde de la Cámara, y 3, «Gailón» (Rodríguez), del marqués de Aldama.

Pugilato
PARIS 20.-Se ha verificado anoche el anunciado «match» de boxeo entre el campeón francés Carpentier y el campeón inglés, Dick Smith.
La sala donde se levantaba el eringo rebosaba de gente, resultando muy abigarrado el público, pues la formaban tanto americanos e ingleses como franceses.
Venció Carpentier, dejando knock-out a su adversario en el octavo round.
El combate resultó durísimo, pues si bien Smith tenía un juego inferior en saber, destreza y serenidad al de Carpentier, demostró en todo momento gran valentía y voluntad de vencer, pegando, además con mucha fuerza.
Antes de empezar el torneo, los amigos y admiradores del campeón francés, no dejaban de abrigar ciertos temores respecto al triunfo de éste; pues Carpentier, a pesar de haberse entrenado con riguroso método y de tener más desarrollado y vigoroso el sistema muscular que cuando su última victoria (en 1914, sobre Bombar-Vella, honra y prez del boxeo británico), no parecía haber recuperado todas sus condiciones pugilísticas de entonces; pero, apenas iniciado el primer round, pudieron advertir que se oídos poseía de nuevo toda su habilidad y rapidez de antaño, si bien con alguna menor precisión al asestar el golpe.
En el octavo encuentro Carpentier focó a Smith en el estómago, haciéndole tambalearse, tumbándole luego con un doble golpe del puño derecho en la punta de la barbilla.
Dick Smith, caído de espaldas, hubo de ser levantado por sus padrinos.

Cogida de Méndez en San Sebastián

Presentación de Pedrucho y La Rosa en Madrid.

EN MADRID
No es necesario poder muchos alientos; en el programa para que la plaza se llene, así es que ayer, con el aplato fuerte de dos presentaciones, estuvimos tan ricamente como sardinas en lata, y hasta creo que había algún espectador en las tejas.
Los de Villamarta resultaron unos bichos que ni de encargo, para que se lucieran. No muy grandes, gordos, bien encornados y bravos, codiciosos y con poder. Así fueron los seis, y si se tiene en cuenta que el presidente se durmió en el primer tercio, prolongándolo hasta la quinta puya, lo cual agotó enormemente a los bichos, fácilmente se deduce que los revillos de Villamarta fueron superiores, y, sobre todo, el lidiado en quinto lugar.
En total, tomaron 28 varas por 22 caídas y nueve caballos para forrar baules.
Sin cosa digna de apuntar, veroniqueó Pastor al primero, el que después de muy bien pateado por los peones, pasó muy bueno al final, pero el ultramarino se lia a dar muleta una interminable serie de marrazos de pitón a pitón, sin lograr pasar ni una vez de la cara. Entretanto, intercala cinco pinchazos feos y una estocada canera, atravesada. No hay que olvidar que le dieron dos avises.
Después de haber tomado la primera puya el cuarto novillo, Ernesto despliega el capote y da cinco lances entre malos y peores.

PERO se da cuenta cada bicho que está queriendo y coge los palos para clavar tres pares, todos caminando por la derecha, y que resultan caído, el primero; buero el segundo y superior el último. (Ovación.)
Se arroja y da el primer pase, que es ayudado por alto, y seguidamente sufre un «aptemo», del que le salva el capote de Pedrucho.
Más pases, con ilustraciones de achuchón y media estocada atravesada, que se aplauden y premia con vuelta al ruedo.
Pedrucho dió las primeras verónicas bailando, y como no hay palmas, requie-re los rehiletes, y después de una salida apurada, prende un magnífico par de frente. (Ovación.) Luego muletea nervioso y sin importarle un bledo los achuchos que lo da el toro. Aprovecha la primer igualdad, y deja una estocada entera caída, (ruera y atravesadilla. Pero hay ovación y vuelta.
Afortunadamente en el quinto, cambió el disco, que dice por ahí. Hasta seis verónicas, dos faroles y dos recorres; todo ello superior, dió al quinto novillo, y el público comienza a ovacionar, y así sigue hasta que Pedrucho termina de clavar dos buenos pares de frente.
Luego, al muletear, veo unos pases superiores y unos achuchos, de los que aún no me explico por dónde se salta el toro. Anoche dos pases de molinete, dos afarolados y una estocada un poco desprendida. Pedrucho, confía si el estoque estuviese clavado en un toro de cartón, lo saca tranquilamente y da un pinchazo y un descabello. Hay ovación, vuelta al ruedo y regalo.

EN BARCELONA
BARCELONA, 20-Plaza antigua. Toros de Marín.
Primero.-Es retirado, por manso. El sustituto es de Hidalgo. Resulta mansueto.
Andaluz hace una facna descomulgada, para media boca atravesada, un pinchazo y descabello. (Pitos.)
Segundo.-De Sánchez. Fue foguado.
Facultades ignorantes. Se tira sin preparar. Tres pinchazos, huyendo. Sabajo. (Pitos.)
Tercero.-El debutante Lagartijo es ovacionado al venenar.
Facna de valiente. Dos pinchazos y media recibiendo. (Palmas.)
Cuarto.-Es foguado.
Andaluz no logra que el animal tome la muleta. Tres pinchazos, quedándose el toro, Otro, echándose atrás y media atravesada. (Pita momentánea.)
Quinto.-Otro buey. (Bronces.)
Facultades se porta muy mal con la muleta y con el acero. (Pita estruendosa.)
Sexto.-Manso.
Lagartijo intenta banderillar con las cortas; pero el toro no accede. Por fin, mete dos pares piteos.
Hace una facna deslucida y mata de media delantera. (Palmas y pitos.)

EN MALAGA
MALAGA, 20.-Lidiáronse ocho novillos de Gallardo que resultaron buenos.
Caricito muy bien en sus dos bichos. Cortó una oreja.
Correa fué volteado sin consecuencias. En su primer corte una oreja y en su segundo recibió una bronca formidable. Chicuelo, bien y muy bien. Cortó la oreja del séptimo.
Manteca regular y superior, también se llevó otro apéndice.
El banderillero Torerito sufrió una herida de 10 centímetros en la región hipogástrica.
EN ALMERIA
ALMERIA, 19.-Los toros, de Santos, fueron grandes y aliciles.
Monterrojo, regular en los dos. Fue cogido por el sexto toro al entrar a horir, saliendo con un varetazo en el vientro.
Herrerín, superior torando y matando en el primero. Se le dió la oreja.
En el segundo, quedó regular.
Iñigo superior. Fue ovacionadísimo al matar a un primer bicho. Le valió la oreja y el rabo. Fue cogido por el sexto toro, resultando con un puntazo en el maxilar.
El bicho fué retirado al corral.
EN HUELVA
HUELVA, 19.-Toros de Moreno de Santa María, mansos, excepto el segundo.
Des fueron inutilizados por la protesta del público.
Cascabel, superior torando y matando.
Claros valiente. Cortó una oreja.
Bogotá bien torando y con el pinchó. Se le concedió una oreja.
EN CORDOBA
CORDOBA, 19.-Los novillos de Lama, regulares.
Osojito de Bilbao, valiente en el primero, cortando una oreja, y bien en el otro.
Ángel Alcazar, desafortunado y mal.
Ricardo Fuller, ignorante e incoloro.

EN SAN SEBASTIAN
SAN SEBASTIAN, 20.-Lidiáronse un novillo, de Cobaleda, que fué foguado, y cinco.
Sánchez Rico, de los que dos fueron foguados.
Valencia mató el primero de un estoqueazo aprovechado, y al cuarto (que brindó a Paquiza Escaribao) dió media estocada y un descabello. Méndez sufrió un puntazo en el escroto, que no le impidió seguir torando. Quedó bien en los dos novillos.
Ventolera cortó la oreja del toro, al que mató con media estocada buena. Al sexto dió una entera.
EN ZARAGOZA
ZARAGOZA, 20.-Los novillos de Cobaleda, regulares.
Jacinto Gómez y Domingo Ruiz, mal.
EN ALICANTE
ALICANTE, 20.-Novillos de Santos, muy grandes.
Madriles sufrió varios varetazos.
Metrallero. Mató bien los tres novillos restantes.
EN PUERTOLLANO
PUERTOLLANO, 20.-Los novillos de Perea cumplieron.
Currillo muy bien con las banderillas. Cortó dos orejas.
Montañez. Desgraciado.

NEUTRÁCIDO ESPAÑOL
Indispensable para curar inmediata y permanentemente todas las enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO e INTESTINOS de composición originalísima y ÚNICA; sin bismuto, bicarbonatos, magnesianas ni calmantes
Frasco 6 pesetas Frasco d. ble. 10 pesetas
Concesionario exclusivo: José Marín Galán
SEVILLA

SUCESOS

Al súbdito ruso Menachen Schemkin, 1, hurtaron la cartera en un tranvía de la línea de Ventas.
En la cartera llevaba un cheque por valor de 300 libras esterlinas; otro de 80 dólares, un billete de 20 libras y otro de 25 pesetas.

Pío Gutiérrez Martín de 47 años, domiciliado en la calle de Carranza 21, y Víctor Díaz Rodríguez de 32 años, rifieron en la calle de Zurbano, resultando ambos con lesiones de pronóstico reservado.

Dentición y babeo PANACEA CORELL Hotel Pepina
Santander Solares. Dirigido por sus dueños, viud e hijos de J. Ciprián de la Lastra. Precios, 10 pesetas

ANIS MAURA Producto exquisito Fabricante: Eduardo García Real de Monroy.-Valencia

SEÑORAS El flujo blanco, las enfermedades de LA MATRIZ se CURAN radicalmente con las Irrigaciones del Dr. Valley
VENTA principales farmacias y droguerías

UNA ASAMBLEA DE BADAJOZ

Las fiestas de Burgos
BURGOS, 20.-En el palacio de la Diputación se ha celebrado una asamblea magna para tratar del programa extraordinario de festejos, organizados por el comercio y la industria para el mes de agosto.

Figurará en el programa un concurso hipico, garden party, aviación, concursos de trajes del país, torneos a la antigua usanza, cabalgatas, corridas de toros, tenis, tiro de pichón, ciclismo, conciertos etcétera.
También habrá ferias de ganados.

INCENDIOS EN EL CAMPO
BADAJOZ, 20.-En Jerez de los Caballeros se ha declarado un incendio de una extensión de pastos, de 300 cargas de trigo y 180 de otros cereales.
La circunstancia de comenzar el fuego en varios puntos al mismo tiempo y de existir disgustos entre patronos y obreros, induce a creer que el incendio fué intencionado.
Otro incendio igual, en el mismo término, ha destruido 70 fanegas de tierra, quemándose 250 cecinas.

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Jopería Pérez Molina, Carrera S. Jerónimo, 29, esquina P. Canalejas.
Esta casa ha puesto a la venta la medalla del monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

VINO PINEDO
Enfermos del corazón, Tomad Vino Pinedo. Enfermos del sistema nervioso, Tomad Vino Pinedo. Tónico, cardíaco, antineurasténico.

JOSELE EN VISTA ALEGRE

Decíamos el domingo pasado que los jóvenes Lallana se traían cosas de toreros, y quedamos en que para juzgarlos era conveniente verlos, cara a cara, con bichos de alguna representación, puesto que en aquél entonces les hubieron de soltar unos beerritos de sobremesa.
Novillos de Sánchez Traperol vímos en los carteles. «Esto» será mejor que lo pasado, y con el alma llena de los más puros optimismos nos encaminamos a Carabanchel, pensando en si Marcial y Pablo se «colocaban» o no definitivamente.

Máquinas "BUMP"

La novedad más interesante que ha producido la inventiva americana. Cose rápidamente de dos a diez hojas de papel, sin hilo, sin ojete ni alfiler. Es decir, que cose el papel con el papel mismo.
Máquina de sobremesa: 14 pesetas.
Tenaza de mano; 12 pesetas.
Para envíos por ferrocarril, agregar 1,90.
L. Asín Palacios, Preciados, 23.-MADRID.

TERMAS PALLARES. ALHAMA DE ARAGON.

Informes: BOLSA 2,
BALNEARIOS
REUMA, CATAPLPS, CAJUCIOS, NEURASTENIA
CURA IDEAL DE LIRE Y REPOSO

COTIZACIONES DE BOLSAS DIA 21 DE JULIO

Table with columns: BOLSA DE MADRID, COTIZACION, Valores del Estado, 4 por 100 Interior, Serie F de 50.000 ptas. nomies., etc.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, COTIZACION, Moneda extranjera, Francos, Libras, Francos suizos, etc.

Table with columns: BOLSA DE BARCELONA, Valores, Interior, 4 por 100, Exterior, 4 por 100, etc.

Table with columns: BOLSA DE BILBAO, Valores, Acciones, Banco de Bilbao, Vizcaya, etc.

Table with columns: Valores de sociedades, Acciones, Banco de España, Idem Hipotecario, Idem Hispano-Americano, etc.

BANCO DE ESPAÑA

SORTEO 77.º Y 9.º DE LA EMISION DE 1917

Notas de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy. Emisión de 1900, Emisión de 1902, Emisión de 1906, etc.

amortizados: 267.591 a 600, 272.231 a 40, 273.001 a 10, 276.471 a 80, 281.821 a 20, 283.841 a 50, etc.

Emisión de 1917

Serie A.-Número de las bonas que representan los lotes: 493, 631, 2.174, 2.706, 2.868. Numeración de los títulos que deben ser amortizados: 49.291 a 300, 63.001 a 100, etc.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Por la Tesorería de la Dirección general de la Deuda se ha dispuesto que en la próxima semana, y durante los días 21 al 26, ambos inclusive del actual, se efectúen los siguientes pagos y entregas de valores: Cheque internacional, Libras esterlinas, BOLSA DE PARIS, etc.

SEXTO ANIVERSARIO LA EXCELENTISIMA SEÑORA Doña María Regina de Abarca VIUDA DE GAMAZO Falleció en Santander el 22 de Julio de 1913. Habiendo recibido los Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

EL SEÑOR D. Juan Francisco Ramirez y Gonzalez Perito Mercantil HA FALLECIDO EL DIA 20 DE JULIO DE 1919. Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P.

Pagamos el 25 por 100 más que las demás casas. Papeletas del Monte Espos y Mina, número 3, entresuelo

Balneario de Liérganes (SANTANDER) No hay medicamentos ni aguas superiores a éstas para curar los catarros crónicos de la laringe, bronquios, pulmón y la predisposición a contractos; insalubridad única en España.

Acreditados Talleres del Escultor VICENTE TENA IMAGENES, ALTARES Y TODA CLASE DE CARPINTERIA RELIGIOSA, ACTIVIDAD DEMOSTRADA EN LOS MULTIPLES ENCOMENDAS, DEBIDO AL NUMERO E INSTRUMENTOS PERSONAL

Gran Academia «EL NORTE» ARENAL, 15, MADRID Preparación para carreras del Ejército y Armada. Excelente Intepado. En la última convocatoria ingresó el noventa por ciento de los presentados.

ALMACEN DE CEREALES Y PIENSOS PAULINO PEREZ TOLEDO, 135. Aguas sulfuroso-azoadas de ALCEDA Y ONTANEDA Escrofulismo, piel, herpetismo, catarros, vías respiratorias y enfermedades de los ojos, nariz, garganta. Dos balnearios, dos hoteles, varias fondas.

Gran hotel de Ontaneda A CARGO DE KESSLER HERMANOS Confort; en todas las habitaciones agua fría y caliente parque, teleg., orquesta. Informes: Admor.

Tónico "GEVE" Este es el mejor reconstituyente! Porque lleva y fija el fósforo, cal y yodo de su composición al órgano enfermo. TÓNICO "GEVE" ES DE EFECTOS RAPIDOS Y SEGUROS DA FUERZA, VIDA, ENERGIA. LA CATALANA SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE. FUNDADA EN 1865. Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 62A

Oficina Informativa de Enseñanza : Marqués de Cubas, 3

PARA HOMBRES Ayer venturoso, hoy enjuto... Esqueles, Ramón Domínguez Vives, Barquillo, 29, pral.

ANUNCIANTES Antes que a cualquiera otra Agencia, consultad con Prado y Tello Augusto Figueroa, 41, tripl.

EMILIO CORTES AGENCIA DE ANUNCIOS Anuncios en general esqueles de defunción y aniversario.

AGUA DE BORINES Tubo digestivo. Riñones. Diabetes, infecciones gastrointestinales. Reina de las de mesa por lo digestiva.

TOS SOTO FERINA LA PRONTA CURACION de toda clase de TOS que sufren los adultos y especialmente la de los niños, solo se consigue con el "Tarabe Bebé"

FABRICACION DE BRONCES ARTISTICOS PARA IGLESIAS HJOS DE M. DE YGARTUA Antiguo Depósito de San Juan de Alcaraz CASA FUNDADA EN 1860 Atocha, 65. (Frente al Hotel de Ventas) TELEFONO 3.275 M.

VINOS Y COÑAC Casa fundada en el Año 1730 PEDRO DOMECO PROPIETARIA de dos tercios del pago de Macharnudo, viñedo el más renombrado de la región. Dirección: PEDRO DOMECO Y C.ª Jerez de la Frontera

ANUNCIOS breves y económicos COMPRAS SELLAS españoles pago los más altos precios con preferencia de 1850 a 1870 Cruz, 1, Madrid. COMPRA alhajas, dentaduras, oro, platino, plata. Plaza Mayor, 23 esquina Ciudad Rodrigo, Ptasquina. VENTAS VENGO urgente casa moderna bien construida, rentando 22.000 pesetas. Precio: 41.000 duros. Ibáñez, Peligros, 4; entro a siete. Teléfono M-2628. SE VENDE sillera antigua, Imperio, Barquillo, 12, Srastroria. COMPRA vendo muebles antiguos, modernos, pinturas, pianos; cajas candelas; Puelba 19; Teléfono 2709; M.

SOLEDAD González sastre y costurera se ofrece para trabajar en su casa o a domicilio. Jornal módico. Santa Engracia 22, principal, número 8.

OFICINA católica de corlaciones Femeninas y Bolsa del Trabajo. España, 4; principal; de 9 a 17 de 4 a 7. Urgen doncellas cocineras y muchachas para todo. Ofrecemos profesora de pluma y profesora de elemental, superior y de alemán; señoras de compañía y porteras; y para toda clase de servicios domésticos.

OFRECENSE maestro, maestra, lecciones particulares. Francés, dibujo, ortografía. Ponzoan, 45.

BOLSA DEL TRABAJO NECESITAN TRABAJO CON inmejorables referencias ofrecerse buena modista y sombrerera. Lagasca 61, cuarto izquierda.

SE VENDE sillera antigua, Imperio, Barquillo, 12, Srastroria.

SE VENDE sillera antigua, Imperio, Barquillo, 12, Srastroria.